

## ЦАРЬ-ВИРУС НА ГРАНИЦЕ?



COVID-19 «заглянул» и на территорию Свердловской области. Ситуация находится под контролем первых лиц региона!

НАШИ НОВОСТИ МОЖНО НАЙТИ НА ИНФОРМАЦИОННОМ ПОРТАЛЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ - СВЕ.РФ - И В ГРУППАХ СОЦСЕТЕЙ «ВКОНТАКТЕ» И «ОДНОКЛАССНИКИ» - «РОДНИКИ ИРБИТСКИЕ»

СТР. 4

ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ:  
ДЕЛА НАСУЩНЫЕ  
ИРБИТСКОГО РАЙОНА

СТР. 7

КТО ПОБЫВАЛ ВПЕРВЫЕ  
В СТАРОМ СВЕТЕ  
И ЗАЧЕМ?

### ПРОБЛЕМА, КОТОРАЯ ВОЛНУЕТ ВСЕХ

Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** 18 марта обратился к жителям региона и проинформировал их о том, что подписал Указ «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции».

Он сообщил, что ввел запрет на проведение массовых мероприятий с числом участников более 50 человек, ограничение действует до 12 апреля.

Губернатор обязал свердловчан, прибывших из неблагополучных по коронавирусу стран, проживающих с ними граждан и людей, имеющих предписания Роспотребнадзора, обеспечить самоизоляцию, сообщать о себе властям и при появлении симптомов вирусной инфекции незамедлительно обращаться к медикам.

А также он наложил особую ответственность на работодателей региона. Они должны содействовать в обеспечении режима самоизоляции работников на дому, исключить их появление на рабочем месте.

Минздраву Евгений Куйвашев поручил создать условия для оформления больничных листов гражданам, прибывшим из территорий риска, без посещения медучреждений, то есть на дому.

Продолжение на 3 странице

**КАССА**  
взаимопомощи

# 0,4%

**НОВИЧКАМ  
ВЕЗЁТ!**

☎ 8-982-703-51-31 г. Ирбит,  
ул. Советская, д. 96 в, оф. 102

## ЗАЙМЫ БЕЗ СТРАХОВОК И КОЛЛЕКТОРОВ!

Займы на условиях «Новый зайщик» предоставляются гражданам РФ в возрасте от 18 лет при первом обращении в организацию. Займы предоставляются наличными денежными средствами на срок 32 дня, размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. Процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (140% для невисокосного или 140,4% годовых для високосного года), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (360% для невисокосного или 360,4% годовых для високосного года); для пенсионеров по старости и выслуге лет 0,7% в день (255,5% для невисокосного или 256,2% годовых для високосного года). Займы предоставляются ООО МКК «КВ Деловые Люди» ОГРН 1142907000037 (зарегистрировано в реестре МРО 651403111005137 от 20.05.2014 г.), Сайт www.creditcassa-march.ru.

### МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖАМ иностранный сельхозтехники ЗП ВЫСОКАЯ!

**Обязанности:**

- Активные продажи сельскохозяйственной техники;
- Активные продажи запчастей

**Требования:**

- Самостоятельность, инициативность, достижение поставленных целей.
- Высокая ориентация на клиента, умение общаться с людьми;
- Опыт переговоров на уровне первых лиц предприятий.
- Опыт работы в аналогичной позиции - приветствуется

**Условия:**

- Зарботная плата оклад + высокий%
- Собственная база поощряется
- Предоставление мобильной связи.
- Предоставление ГСМ.
- Обучение, в том числе за рубежом.
- Горизонтальный и вертикальный карьерный рост;
- Получения автомобиля после результата Вашей работы.

ООО "Агротоп", г. Ирбит, ул. Советская, 102  
тел.: +7 (982) 700-02-02

## В память о великом враче

В конце февраля исполнилось 120 лет со дня рождения выдающегося врача, основателя династии медиков – **Дмитрия Ивановича МАЛЬГИНА**. Именно этой дате посвящена выставка в историко-этнографическом музее.

«Светя другим, сгораю сам» – эти слова голландского медика вполне можно отнести к жизни Дмитрия Ивановича Мальгина. Всю жизнь он делился своими ценными знаниями с коллегами, ничего не требуя взамен.

Накануне в стенах Ирбитского историко-этнографического музея открылась выставка «Жизнь для людей» – результат кропотливой работы **Василия Константиновича Сухих**, специалиста по экспозиционно-выставочной работе музея. Некоторые материалы для экспозиции предоставлены историко-этнографическим музеем и Государственным архивом города Ирбита. Многие подлинники принадлежат правнучке легендарного врача – **Екатерине Николаевне Эннс**.

В витринах можно увидеть медицинское оборудование, пользуясь которым, Дмитрий Иванович поставил не один диагноз и спас не одну жизнь. На стенах зала висят фотографии семьи Дмитрия Ивановича и его коллег, а также фотокадры рабочих будней. Представлено множество официальных документов, грамот, писем с благодарностями.

Все желающие познакомиться с биографией выдающегося врача могут посетить выставку и тематическое занятие «Из истории медицины в Ирбите».

Его имя навеки вошло в историю не только Ирбитского района, но и села Байкаловского. Там накануне празднования памятного юбилея в сквере его имени прошел митинг с возложением цветов и минутой молчания.

Юлия Архипова, Ксения Мальгина

## «Живая классика»

В минувшую субботу в Центре внешкольной работы состоялся районный этап ежегодного Всероссийского конкурса «Живая классика». В творческом состязании по чтению любимых прозаических произведений приняли участие 23 участника (с 5 по 10 класс) из девяти школ района.

Конкурс был посвящен 75-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне. Репертуар конкурсантов основывался на произведениях российских и зарубежных писателей, допускались произведения о Великой Отечественной войне, а также и на другие темы.

Выступления участников оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли **Ирина Александровна Новгородова**, библиотекарь Речкаловской сельской библиотеки, **Сергей Анатольевич Ермаков**, режиссер Зайковского РДК, и **Дарья Павловна Фоминых**, педагог Центра внешкольной работы.

Конкурс в очередной раз собрал одаренных чтецов и показал, насколько тянутся они к живому литературному слову. Большинство конкурсантов ярко продемонстрировали свое актерское мастерство.

Учитывая довольно сложную систему критериев оценки, которая была предложена организаторами конкурса, членам жюри пришлось очень нелегко. По итогам выступлений разрыв по баллам между участниками был минимальным. В результате были определены победитель и два призера, которые будут представлять Ирбитское муниципальное образование во Дворце молодежи в Екатеринбурге на областном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

1 место заняла **Елизавета Карманова**, учащаяся Зайковской школы №1, она представила сложный отрывок из повести Н.В. Гоголя «Записки сумасшедшего».

2 место занял **Павел Кондаков**, учащийся Фоминской школы, ярко прочитавший отрывок произведения Эрих Мари

Ремарка «Триумфальная арка».

С рассказом Виктора Розова «Дикая утка» достойно выступила **Мария Силина**, учащаяся Пионерской школы, занявшая 3 место.

Коллегиальным решением членов жюри были отмечены номинациями три чтеца: **Максим Тюрин** из Зайковской школы №1, **Данил Бирюков** и **Екатерина Ушакова** из Знаменской школы.

В завершение творческой встречи всем конкурсантам были вручены свидетельства участника, победителям и призерам – дипломы и памятные подарки.

Г.Н. Молокова, куратор районного этапа Всероссийского конкурса «Живая классика»

## Весенняя капель

Концертная программа в Ницинском сельском доме культуры началась необычно. На сцене появились обворожительные ведущие – комичные конфетансы **Татьяна Агеева** и **Людмила Юдина** со сценкой «Две соседки». Они смотрели в бинокль и комментировали происходящее в селе Ницинском в преддверии праздника. Затем пригласили на сцену для поздравления **Ларису Анатольевну Новоселову**, начальника управления культуры Ирбитского МО, и **Сергея Павловича Худорожкова**, председателя Ницинской территориальной администрации. Он поздравил всех женщин, сидящих в зрительном зале, с первым весенним праздником, пожелал крепкого здоровья, прекрасного настроения, большой и чистой любви, улыбок и семейного тепла, огромного женского счастья.

Лариса Анатольевна присоединилась к поздравлению председателя и вручила благодарственные письма от управления культуры Ирбитского МО руководителям творческих коллективов и участникам художественной самодеятельности Ницинского СДК за участие в торжественном мероприятии, посвященном 100-летию со дня рождения дважды Героя Советского Союза Г.А. Речкалова, почетного гражданина Ирбитского района, которое проходило 9 февраля в Зайковском районном доме культуры. Праздничный концерт продолжили юные самодеятельные артисты: трио «Сладкая вата» исполнило песню «Мама», **Екатерина Ялунина** прочла стихотворение «Мама спит». Эстафету поздравлений подхватила **Светлана Микловчик**, исполнив песню «Мама». Искрометным оказалось выступление младшей вокальной группы «Бескозырка белая». **Ева Новоселова** подарила всем мамам песню «Моя семья».



Между концертными номерами ведущие Матрена и Цветочек веселили зрителей шутками и песнями. Оригинально прозвучала песня «Кнопочки баянные» в исполнении **Людмилы Юдиной**, **Татьяны Агеевой** и **Евгения Коростелева**. Новым репертуаром и обновленным составом порадовали зрителей участники народного ансамбля «Зеркала души».

Театральная студия «Скоморошина» представила на суд зрителей сценку «Муж с температурой» в исполнении **Татьяны Васильевой**, **Натальи Новоселовой** и **Сергея Губина**. Актерам удалось перевоплотиться и передать глубокое содержание спектакля. Танцевальная груп-

па «Веселый лучик» подарила шуточный танец «Кот и мыши». Песню «Кумушка» исполнили для милых женщин **Светлана Микловчик** и **Евгений Коростелев**. Женское трио в составе **Тамары Кучумовой**, **Светланы Микловчик** и **Людмилы Кузвановой** создало радостную атмосферу в зрительном зале исполнением песни «Соловей, соловушка». Очень интересно прозвучала народная песня «Ночка луговая». Самодеятельные артисты удивляли зрителей своими талантами, вокальными интерпретациями, яркими костюмами, шутками и интересными творческими находками. **Наталья Новоселова**, библиотекарь Ницинской сельской библиотеки, подготовила презентацию к концерту и фильм с поздравлениями от детей дошкольного возраста, школьников и мужчин села Ницинского. Бурные аплодисменты зрителей получили старшая танцевальная группа «Ажиотаж» и солистки **Соня Долгих**, **Юля Цапова**, **Полина Новоселова**, **Ева Новоселова**, **Есения Сергиенко**. Заключительным было выступление **Нади Карповой** с песней «Пошла млада за водой».

В завершение праздника дети вынесли яркие цветы, сделанные своими руками, и подарили их всем женщинам, которые пришли на этот удивительный концерт.

Большое спасибо нашим артистам, которые дарят зрителям незабываемые минуты радости своим талантом, создают душевную атмосферу, поднимают настроение и удивляют своих земляков богатым творческим потенциалом.

ВАЛЕНТИНА СИМОНОВА

## Деревня Прядеина ожила

Возобновил свою работу культурный центр деревни – клуб и библиотека. Возглавила клуб заведующая сектором по культурно-массовой работе **Вероника Сергеевна Тихонова**, библиотеку – **Галина Васильевна Прядеина**. В короткий срок они вместе с коллективом школьников подготовили концертную программу к Международному женскому дню.

В празднично оформленном зале зрители радушно встретили молодых артистов. Праздник открыли стихотворением «Для любимых мам» младшие школьники: **Нина Никитина**, **Захар Юматов**, **Женя Пальянов**. Поучительную сценку «Мамин помощник» показали **Вика Прядеина**, **Захар Юматов** и **Женя Пальянов**. **Дима Прядеин**, **Толя Прядеин**, **Саша Юматов**, **Захар Юматов**, **Вика Антонова**, **Вика Прядеина** и **Юля Воложанина** исполнили задорные частушки, посвященные мамам. Еще одну веселую сценку, «Моя мама, моя радость», исполнили **Дима Прядеин**, **Толя Прядеин**, **Юля Воложанина**, **Вика Антонова** и **Вика Прядеина**. Веселая песня прозвучала в исполнении **Захара Юматова**, **Жени Пальянова** и **Сашки Тюстина**. Под бурные аплодисменты задорно танцевали **Юля Воложанина**, **Вика Прядеина** и **Вика Антонова**. **Надежда Сергеевна Фоминцева** очаровала зрителей исполнением знакомых всем песен, присутствующие в зале с удовольствием подпевали полюбившиеся мотивы.

В уютной обстановке все присутствующие пообщались, поблагодарили работников клуба и артистов за прекрасный праздник, пожелали им дальнейших успехов. Завершили мероприятие чаепитием.

Выражаем огромную благодарность **В.В. Сосновских**, председателю Харловской территориальной администрации, **К.С. Немтиной**, директору МБУ «Централизованная клубная система Ирбитского МО», **Ю.П. Речкаловой**, директору МБУ «Ирбитская централизованная библиотечная система», за сохранение функционирования клуба и библиотеки в нашей деревне.

Для полного восстановления и дальнейшей деятельности культурного центра деревни Прядеиной просим спонсоров оказать посильную помощь. Будем очень благодарны.

РАИСА ПРЯДЕИНА  
ПО ПОРУЧЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ

## Ирбитские

### Уральскому танковому...

Час патриотизма «Броня крепка и танки наши быстры», посвященный Уральскому добровольческому танковому корпусу, прошёл в Якинской сельской библиотеке.



В ходе мероприятия было рассказано об истории создания корпуса, о его оснащённости, о его боевом пути. Очень интересной информацией поделился с собравшимися **Ю.А. Алмакаев**, культурный организатор Якинского СК, он рассказал о вкладе Ирбитского района, города Ирбита, мотоциклетного завода в формирование корпуса. Закончилось мероприятие обзором литературы об Уральском добровольческом танковом корпусе.

### Наши прекрасные леди

8 марта – это праздник наших мам и бабушек, сестрёнок и одноклассниц – самой красивой и обаятельной, доброй и нежной половины человечества. Конкурсная программа «Прекрасная леди - 2020», организованная Якинской сельской библиотекой, была посвящена этому празднику и всем представительницам прекрасного пола.



Конкурсантки – юные читательницы библиотеки **Даша Пац**, **Рита Раздьяконова** и **Аня Аксёнова**. Девочки блеснули эрудицией и смекалкой в конкурсных заданиях «Василиса Премудрая», «Самые сообразительные», «Наполни холодильник», ловкостью и сноровкой – в конкурсах «Хозяюшки», «Весёлый художник», «Большая стирка», «Ловкие руки – доброе сердце», а также чувством юмора – в конкурсах «Игровая чехарда» и «Когда я буду мамой». Активно помогали девочкам в выполнении заданий их мамы – **Инна Давыдовна Пац**, **Людмила Михайловна Раздьяконова** и добровольный помощник **Екатерина Геннадьевна Анкудинова**.

Оценивало конкурсанток честное и справедливое жюри: **Ольга Николаевна Звирек**, **Лариса Николаевна Скутина** и **Юрий Александрович Алмакаев**.

В результате все девочки стали победительницами конкурсной программы в разных номинациях: Даша – «Леди Очарование», Рита – «Леди Фантазия» и Аня – «Леди Гармония».

На память участникам вручены грамоты и подарки, не осталась без внимания и ведущая программы – **Алина Бузина**. Все женщины, сидевшие в зале, получили от библиотеки подарки к 8 Марта – журналы «Моя прекрасная дача».

Огромная благодарность всем, кто принял участие в нашем мероприятии!

МАРИНА КУЛЬТИКОВА  
ФОТО АВТОРА

# ЦАРЬ-ВИРУС НА ГРАНИЦЕ?

**Продолжение.**  
**Начало на 1 странице.**

В документе говорится, что тщательная дезинфекция должна быть произведена в местах массового пребывания людей, в том числе жилищном фонде и общественном транспорте.

Посещение детьми садиков, школ и иных учебных заведений будет осуществляться по решению родителей. Известно, что дети болеют реже, это связано с их физиологическими особенностями.

К группе риска относятся люди старше 65 лет с хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой и эндокринной систем. В этой ситуации региональные власти и медицинские работники им уделяют особое внимание – оказывают помощь в приоритетном порядке.

С вопросами о новой коронавирусной инфекции можно и нужно обращаться на «горячую линию» по номеру 112. Операторы единой диспетчерской службы переведут звонившего на «горячую линию» регионального министерства здравоохранения, либо на специалиста Роспотребнадзора, либо в Министерство общественной безопасности. Во всех трех ведомствах окажут консультационную помощь. К слову, в последние дни число звонков с вопросами о коронавирусной инфекции значительно увеличилось. На 112 в обязательном порядке должны позвонить люди, вернувшиеся из неблагополучных по COVID-19 стран.

- Не доверяйте непроверенной информации, не поддавайтесь панике. И не тратьте семейный бюджет на покупку продуктов и медикаментов впрок. Ведь никакой необходимости в этом нет. Ситуация и с заболеваемостью, и с поставками продовольствия и лекарств у нас стабильна, - призвал в видеобращении Евгений Куйвашев.

### ПРЕДПОСЫЛКИ ОСОБОГО РЕЖИМА

По данным на 17 марта в мире зарегистрировано свыше двухсот тысяч заболевших коронавирусом, 114 из них – в России.

Во вторник подтвердился первый случай заражения новой коронавирусной инфекцией и в Свердловской области. COVID-19 обнаружили у девушки, недавно вернувшейся из Италии. Она изолирована в горбольницу № 40 Екатеринбурга и чувствует себя удовлетворительно. Внимание уделяется и медицинскому персоналу, ведущему ее лечение.



- Все граждане, по которым у врачей есть подозрения, изолируются, у них производится многократный забор анализов, проверяются их контакты, - заявил на пресс-конференции заместитель губернатора Павел Креков.

К слову, система здравоохранения

Свердловской области сегодня полностью готова к противодействию новому вирусу. В регионе работает одна инфекционная больница и 57 инфекционных отделений. Коечный фонд инфекционной службы составляет 1 564 единицы. В области имеется 244 мельцеровских бокса и 203 полубокса. Медорганизации укомплектованы 1 510 аппаратами искусственной вентиляции легких. При этом регион в ближайшее время закупит еще 16 единиц этой техники. В больницах в достаточном количестве имеются пульсоксиметры (прибор, определяющий степень насыщения крови кислородом), аппараты экстракорпоральной мембранной оксигенации (для насыщения крови кислородом при развитии тяжелой острой дыхательной недостаточности).

- У нас обеспечена готовность медицинских организаций к приему больных коронавирусной инфекцией. Есть запас необходимых расходных материалов для отбора проб и проведения лабораторных исследований, создан запас на два месяца дезинфекционных средств, превышает расчетную потребность почти в четыре раза запас средств индивидуальной защиты, - заверил Павел Креков.

### СИТУАЦИЯ НА МЕСТЕ

Еще с января медицинский персонал Ирбитской ЦГБ получает методические рекомендации и указания по выявлению и лечению коронавирусной инфекции. Для работы с «подозрительными» пациентами в медучреждение закуплены специальные защитные костюмы и респираторы повышенной защиты, расходные материалы для забора анализов.

### ЗАЩИТИСЬ ОТ ГРИППА, КОРОНАВИРУСА И ОРВИ

**ВИРУСЫ ЕСТЬ ВЕЗДЕ**

- ВИРУСЫ ОЧЕНЬ МАЛЫ, МЫ НЕ СМОЖЕМ ИХ УВИДЕТЬ БЕЗ МИКРОСКОПА
- КОГДА ЗАБОЛЕВШИЙ ЧЕЛОВЕК КАШЛЯЕТ, ЧИХАЕТ, РАЗГОВАРИВАЕТ, ВИРУСЫ РАЗНОСЯТСЯ ВОКРУГ С КАПЕЛКАМИ СЛЮНЫ
- ЗДОРОВЫЙ ЧЕЛОВЕК ВДЫХАЕТ ЭТИ ВИРУСЫ И ЗАРАЖАЕТСЯ

**КАК ЕЩЕ МОЖНО ЗАРАЗИТЬСЯ**

- ПРИКОСНУВШИСЬ К ЛЮБОЙ ТВЕРДОЙ ПОВЕРХНОСТИ ИЛИ ПРЕДМЕТУ, ЕСЛИ ТАМ ЕСТЬ ВИРУСЫ (СТОЛ, ДВЕРНАЯ РУЧКА, ТЕЛЕФОН, ИГРУШКА, ПЕРЧА)
- ПРИКАСАЯСЬ НЕМЫТЫМИ РУКАМИ К НОСУ, РТУ, ГЛАЗАМ
- ПРИ РУКОПОЖАТИЯХ, ПОЦЕЛУЯХ И ОБЪЯТИЯХ

**В ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ ВИРУСЫ ОСТАЮТСЯ ЖИВЫМИ ДОЛЬШЕ ДВУХ ЧАСОВ!**

**СИМПТОМЫ:**

- ✓ ВЫСОКАЯ ТЕМПЕРАТУРА
- ✓ ГОЛОВНАЯ БОЛЬ, УСТАЛОСТЬ
- ✓ КАШЕЛЬ, ЧИХАНИЕ
- ✓ ЗАЛОЖЕННОСТЬ НОСА ИЛИ НАСМОРК
- ✓ ПЕРШЕНИЕ И БОЛЬ В ГОРЛЕ
- ✓ ПОКРАСНЕНИЕ ГЛАЗ

Сейчас основные силы сотрудников больницы направлены на профилактику коронавирусной инфекции. Сегодня на территории города Ирбита и Ирбитского района ни одного случая COVID-19 не зарегистрировано. Нет и ни одного контактируемого с заболевшим новой инфекцией.

- Сейчас мы обследуем на коронавирус пациентов с пневмониями, со средними и тяжелыми формами острых респираторных вирусных инфекций. К сожалению, такие пациенты есть, поскольку на территории города и района наблюдается подъем ОРВИ, - прокомментировала Наталья Левит, заведующая эпидемиологическим отделом Ирбитской ЦГБ. - Обследования на коронавирус проводятся в Центре эпидемиологии в городе Екатеринбурге, в нем имеются специальные тест-системы. В нашей больнице мы собираем биоматериал и отвозим в областную центр. Результаты приходят в течение трех дней. Ни одного подтверждения нет!

План действий медицинских сотрудников зависит от того, на каком этапе выявлен пациент с подозрением на коронавирусную инфекцию. Если человек находился в контакте с больными или прибыл из неблагополучной страны из списка Роспотребнадзора, то он будет изолирован в инфекционное отделение Ирбитской ЦГБ. В боксированной палате пациент бу-

дет находиться в течение 14 дней (даже без клинических признаков). Тех жителей, которые находились в контакте с этим человеком (родные и коллеги), госпитализируют тоже. Все «неблизкоконтактирующие» с «подозрительным» пациентом будут изолированы на дому.



- Предположим, если человек только что приехал с отдыха из Италии, то он должен соблюдать двухнедельный домашний карантин. Ежедневно его посещают участковый терапевт или фельдшер ФАП, проводят опрос и осмотр этого пациента, собирают анамнез. Если в течение 14 дней нет никаких жалоб и признаков, наблюдение прекращается. На десятый день изоляции мы собираем «мазки» на коронавирус из зева и носа. Госпитализированным пациентам производим анализ крови, мочи, если есть, мокроты, - рассказывает Наталья Левит.

Сегодня ситуация осложнена тем, что некоторые пациенты сопротивляются обследованию и не обращаются в поликлинику, аргументируя тем, что они никуда не выезжали и ни с кем не контактировали. Но согласно всем постановлениям и приказам Минздрава и Роспотребнадзора мазки «подозреваемые» сдают в обязательном порядке, если на том настаивает лечащий врач.

### И ВСЕ-ТАКИ!

Беспечность населения может сыграть злую шутку с его здоровьем. Коронавирус не лечится в домашних условиях. Самолечением заниматься нельзя, впрочем, как и при любой другой инфекции. Заболевшие должны либо обратиться в поликлинику, либо вызвать медицинского работника на дом. Все необходимые лекарственные препараты выписывает только врач! Сейчас существуют методические

рекомендации, в которых для медицинского персонала четко прописаны все инструкции и все противовирусные препараты, их сочетания.

Но, как известно, легче предупредить, чем лечить. Самой эффективной мерой профилактики любой инфекции является мытье рук, особенно после посещения мест массового пребывания людей, и наличие кожного антисептика в сумочке или кармане. Также следует несколько раз в день обрабатывать салфетками поверхности гаджетов.

Узнавать информацию о мерах профилактики и распространения COVID-19 следует из официальных сайтов. Например, на сайте Федеральной службы Роспотребнадзора каждый день публикуется единый информационный бюллетень заболеваемости и в России, и в мире. Интерактивные карты появились уже на многих других сайтах.

Согласно постановлению главного санитарного врача региона работодатели обязаны отстранять от работы температурающих сотрудников. А также руководителям рекомендовано проводить дезинфекцию помещений и проветривать воздух в них.

На сегодня ограничений на перемещение по нашей стране нет. Исключение только для изолированных на дому, вернувшихся из неблагополучных стран. Они не имеют права покидать свои квартиры! Им запрещено посещать магазины, даже если в их доме закончился стратегический запас гречки или туалетной бумаги.

Сотрудниками Роспотребнадзора им вручено на руки постановление о медицинском наблюдении и самоизоляции либо госпитализации при наличии симптомов вирусной инфекции. В документе прописаны все их права и обязанности. За нарушение режима предусмотрена административная и уголовная ответственность!

Всем отдыхающим в настоящий момент за границей рекомендуется в течение 14 дней находиться дома.

Сегодня уральцы обеспокоены отсутствием медицинских одноразовых масок: их нет практически ни в одной аптеке области.

- Уже было проведено не одно совещание с производителями масок на уровне первых лиц нашей области. Сейчас все резервы включены на полную мощность, производители масок работают в круглосуточном режиме, - прокомментировала Галина Борисевич, главный эпидемиолог Минздрава Свердловской области. - Все силы максимально направлены на резерв медицинских служб, все-таки в первую очередь медицинские маски нужны сотрудникам больниц. Это группа риска, которая работает с потенциально возможными условиями возникновения любой инфекции!

Ксения Малыгина

### РОСПОТРЕБНАДЗОР ПРАВИЛА ПРОФИЛАКТИКИ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ ЗАЩИТИ СЕБЯ



- З** АКРЫВАЙТЕ РОТ И НОС ПРИ ЧИХАНИИ И КАШЛЕ
- А** НТИСЕПТИКАМИ И МЫЛОМ С ВОДОЙ ОБРАБАТЫВАЙТЕ РУКИ И ПОВЕРХНОСТИ
- Щ** ЕКИ, РОТ И НОС ЗАКРЫВАЙТЕ МЕДИЦИНСКОЙ МАСКОЙ
- И** ЗБЕГАЙТЕ ЛЮДНЫХ МЕСТ И КОНТАКТОВ С БОЛЬНЫМИ ЛЮДЬМИ
- Т** ОЛЬКО ВРАЧ МОЖЕТ ПОСТАВИТЬ ДИАГНОЗ – ВЫЗОВИТЕ ВРАЧА, ЕСЛИ ЗАБОЛЕЛИ
- И** СПОЛЬЗУЙТЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ЛИЧНОЙ ГИГИЕНЫ

**Ежегодно проходит традиционная встреча Ирбитского межрайонного прокурора С.В. САНОЦКОГО с представителями местных средств массовой информации.**

Как раз в канун этой пресс-конференции состоялось заседание коллегии прокуратуры Свердловской области, на которой были подведены итоги работы надзорных органов за 2019 год. Ирбитская межрайонная прокуратура заняла четвертое место в своей группе из двадцати семи прокуратур и шестое место из шестидесяти семи прокуратур Свердловской области. Это очень достойный результат!

**Комплексная проверка дала оценку работы прокуратуры**

Станислав Викторович с удовлетворением констатирует:

– В прошлом году, неожиданно для нас, была проведена комплексная проверка всей надзорной деятельности Ирбитской межрайонной прокуратуры. По результатам проверки работа прокуратуры признана отвечающей предъявляемым требованиям и выставлена общая оценка – «хорошо». Один сотрудник поощрен правами прокурора области. Старший помощник межрайонного прокурора Н.Ю. Чернавин был поощрен за то, что первым в области подготовил материалы, на основании которых было возбуждено дело об административном правонарушении по факту неисполнения государственного контракта со стороны заказчика в части оплаты выполненных работ субъекту предпринимательской деятельности. Винозное должностное лицо привлечено к административной ответственности. Это стало первой «ласточкой» в области. После нас такие дела стали возбуждать и другие прокуратуры.

Всего за 2019 год Ирбитской межрайонной прокуратурой выявлено 1118 нарушений федерального законодательства. По ним приняты соответствующие меры прокурорского реагирования – 67 протестов на незаконные правовые акты и 230 представлений. По результатам рассмотрения представлений 168 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, направлены в суд 205 исковых заявлений. По делам об административных правонарушениях к административной ответственности привлечено

69 лиц, объявлено 78 предостережений. По результатам общенадзорных проверок в органы предварительного расследования направлены два материала для решения вопроса об уголовном преследовании, по которым возбуждены два уголовных дела.

**Привели в соответствие с законодательством**

Прокуратурой на постоянной основе проводится проверка законности судебных постановлений по уголовным делам и качества поддержания государственного обвинения. Установлено, что за 2019 год Ирбитским районным судом и мировыми судьями судебных участков Ирбитского судебного района Свердловской области рассмотрено с участием государственных обвинителей 607 уголовных дел. Оправдательные приговоры не выносились.

Государственными обвинителями внесено восемь апелляционных протестов на незаконные приговоры и постановления мировых судей в отношении восьми лиц, из них удовлетворено – шесть. По жалобам других участников уголовного судопроизводства приговоры мирового судьи не отменялись, однако имели место два факта изменения приговора.

В судебную коллегию по уголовным делам внесено 16 апелляционных представлений на незаконные приговоры и постановления суда в отношении 16 лиц, из них удовлетворено – 15, отозвано только одно. Подано 76 возражений на жалобы участников уголовного судопроизводства, по жалобам других участников изменено два приговора в отношении двух лиц.

В этом году поставлены на учет 34 преступления в отделе полиции и два в следственном комитете. Большая часть таких преступлений выявляется при проверке материалов, по которым приняты процессуальные решения об отказе в возбуждении уголовного дела.

За 2019 год межрайонной прокуратурой проведены проверки исполнения судебных постановлений судебными приставами, в ходе которых выявлены 11 нарушений законодательства, по ним принесено шесть протестов на незаконные постановления судебных приставов-исполнителей. По результатам рассмотрения протестов незаконные постановления отменены. Главному судебному приставу Свердловской области внесено два представ-

ления об устранении нарушений законодательства об исполнительном производстве, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены. К дисциплинарной ответственности привлечено одно должностное лицо.

**Защищая права несовершеннолетних**

По результатам анализа состояния законности при осуществлении надзора за преступностью несовершеннолетних установлено, что за 2019 год несовершеннолетними совершено 51 преступление, к уголовной ответственности привлечено 55 несовершеннолетних. Доминирующими остаются имущественные преступления, совер-

**«ЗА СТОЛОМ» У ПРОКУРОРА**



шенными несовершеннолетними, по мотивам экономической нестабильности в районе (за 2019 года – 38 преступлений).

Имеют место и нарушения действующего федерального законодательства, защищающего права несовершеннолетних. В частности, в мае 2019 межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения жилищных прав по обращению 24-летнего жителя Ирбитского района, ранее относившегося к категории детей-сирот. Было установлено, что заявитель жилых помещений на праве собственности и по социальному найму не имел. При этом управление социальной политики г. Ирбита в августе 2018 отказало ему в постановке на учет с целью предоставления жилых помещений, поскольку он на момент обращения достиг предельного возраста этой категории граждан. Но должностными лицами управления социальной политики не было учтено, что в период с 21 года до 24 лет заявитель находился в местах лишения свободы и не имел в полной мере возможности реализовать свои права, в том числе обратиться с заявлением в управление социальной политики. В целях устранения выявленных нарушений и защиты жилищных прав лица, оставшегося без попечения родителей, прокурор в интересах заявителя направил в суд исковое заявление с требованием к управлению социальной политики о постановке на учет заявителя для целей предоставления благоустроенного жилого помещения.

Решением Ирбитского районного суда иски требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Заявитель поставлен на учет.

Другой пример. В межрайонную прокуратуру поступила жалоба жителей деревни Соколова о неорганизованном подвозе детей дошкольного возраста в Рудновский детский сад. Прокуратура предложила администрации организовать подвоз детей в дошкольное учреждение, но администрация на это ответила отказом. Прокуратура по жалобе граждан подготовила исковое заявление и направила в суд, оно было удовлетворено. Администрация пыталась обжаловать это решение в областном суде. Положительное решение суда уже вступило в силу.

**Реагируя на обращение граждан**

В практике работы Ирбитской межрайонной прокуратуры есть удобная форма работы с населением района – это выездной прием граждан, который проходит ежеквартально.

Станислав Викторович привел примеры проблемных ситуаций, с которыми обращаются граждане:

– В селе Осинцевском проблемным является дом учителей, в котором не выбран способ управления. Жилье социального найма, но за ним никто не следит, хотя это прямая обязанность администрации. По инициативе прокурора в настоящее время администрацией решается вопрос по выбору управляющей компании данного

многоквартирного дома.

В ряде населенных пунктов района имеет место свободный выпас скота, который разгуливает по улицам, огородам сельских жителей и ближайшим полям, нанося ощутимый ущерб их владельцам. Хотя по действующим правилам благоустройства населенных пунктов бесконтрольный выпас домашних животных запрещен. В данном случае председатель территориальной администрации должен выписывать таким нарушителям предписание, а в случае его невыполнения в установленный срок решать вопрос о привлечении виновников к административной ответственности.

Также в ходе очередного выезда на прием граждан прокурором выявлен факт осуществления деятельности МУП «ЖКХ Ирбитского района» по размещению отходов на полигоне, находящемся на земельном участке в двух километрах южнее пос. Зайково, при отсутствии лицензии. Прокурором в отношении этого предприятия вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ. По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования Арбитражным судом Свердловской области юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа. В настоящее время МУП «ЖКХ Ирбитского района» размещение твердых коммунальных отходов на данном полигоне прекращено.

Олег Молокотин

**Одними из самых главных тем обсуждения очередного аппаратного совещания у главы Ирбитского муниципального образования с участием председателей и специалистов территориальных администраций стали: противопожарная обстановка в нашем районе, подготовка к паводку и тенденция роста численности учащихся на предстоящие четыре года.**

**Необходимость в строительстве школы**

Об итогах предварительного комплектования кадров в детских садах и школах района доложила Надежда Черемисина, начальник управления образования Ирбитского МО.

Прогнозная численность обучающихся по школам на 2020-2021 учебный год со-

**ЕСТЬ НЕОБХОДИМОСТЬ СТРОИТЬСЯ**

ставляет 3643 ребенка – это на 13 больше, чем в текущем учебном году. По прогнозу рост учащихся будет продолжаться на протяжении четырех лет - до 2024 года. Несмотря на то что большинство школ находится в категории «малокомплектные», в некоторых на следующие четыре года ожидается значительный прирост учащихся. В Фоминской школе сейчас обучаются 163 ученика, к 2024 году их численность увеличится на 55 человек. В связи с чем появляется необходимость строительства новой школы. Приток учащихся ожидается в Пионерской, Килачевской и Зайковской второй школах. При этом потребность в педагогических кадрах сохраняется и в последующие годы будет стремительно расти.

**К паводку готовы**

С докладом о подготовке к паводку выступил Роман Большаков, начальник отдела ГО и ЧС администрации Ирбитского МО. В единой дежурной диспетчерской службе разработаны паспорта населенных пунктов, в которых прописаны риски весеннего половодья. По району ведется мониторинг паводковой обстановки, про-



ведено обследование гидротехнических сооружений и мостов, попадающих под затопление на территории Ирбитского района. В своем докладе он также сообщил, что для более быстрого прохождения льда в районе мостовых сооружений проводится его искусственное ослабление путем распиловки и обуривания. На проведение аварийно-восстановительных работ при возникновении чрезвычайных ситуациях в бюджете муниципального образования заложено 150 тысяч рублей, на страхование гидротехнических сооружений - 63 тысячи рублей, на организацию переправ, обуривание мостов - 70 тысяч, а также имеется резервный фонд в размере 300 тысяч рублей.

Ксения МАЛЬГИНА

## АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЕВ О ПОПРАВКАХ В КОНСТИТУЦИЮ

**Алексей ВОРОБЬЕВ, соратник первого губернатора Эдуарда Росселя, возглавлявший свердловское правительство с 1996 по 2007 годы и участвовавший в работе над российской Конституцией 1993, объяснил, почему именно сейчас возникла необходимость внесения поправок в Основной Закон. Он уверен, что повлияла на это и внешнеполитическая обстановка, и необходимость закрепить социальные гарантии.**



Наиболее интересные высказывания из интервью Алексея Воробьева, которое он дал информационному агентству «URA.RU», предлагаем нашим читателям.

**Какие события привели к необходимости внесения сегодня изменений в Конституцию 1993 года? Почему она устарела?**

– Александр III сказал: «У России два союзника - армия и флот». Это актуально и сейчас. Посмотрите нынешнюю международную обстановку. Наш президент Владимир Путин шесть часов вел тяжелые переговоры с президентом Турции. В результате договорились - войны не будет. И это только один эпизод деятельности нашего президента.

О нас пытаются ноги вытереть. Санкции появились после того, как страна с колен встала и сказала: «У россиянина есть свои интересы». Какие это интересы? Защищать молодежь, строить заводы. Крымчане сказали: мы хотим быть только в России, и нигде больше. Что, Путин должен был бросить их? На Западе поднялись против этого решения.

Президенту и Отечеству тяжело, и мы, как народ, должны ему помочь - поддержать предложения президента и проголосовать за обновление Конституции. Юридически внести поправки в Конституцию можно и решениями федерального парламента и главы государства. Но президент сказал: я хочу посоветоваться с народом.

**Какие нормы действующей Конституции должны остаться в ее новой редакции?**

– Не нужно отбрасывать то, что было хорошего в истории России. Эта мысль заложена в проекте поправки, что наше государство является правопреемником

царской России, советского и постперестроечного государства. Появление этой поправки говорит, что наш президент - диалектик, все хорошее он всегда берет с собой. Что было хорошего в СССР? Например, помощь молодежи. Страна защищала молодых людей. Фраза из песни «Молодым везде у нас дорога, старикам везде у нас почет» была не словами, а реальностью. Это надо в обязательном порядке сохранить, развить в нынешних условиях.

**Нужно ли прописывать в Конституции обязанность государства регулировать и обеспечивать размер пенсий и обеспечивать другие социальные гарантии? Ведь в ней уже есть тезис, что Россия - социальное государство.**

– В действующей Конституции записано, что у нас социальное государство. При этом в стране очень много бедных. Это позориче. Президент говорит: давайте в Конституцию внесем норму, что работающий человек не может получать зарплату меньше прожиточного минимума. И обеспечим, чтобы эта норма выполнялась не только государством, но и на предприятиях всех форм собственности. Если народ работает на бизнес, пусть бизнес платит достойную зарплату. Мы что, не должны поддержать в этом президента? Провозгласив принцип, что зарплата не должна быть ниже прожиточного минимума, будем поднимать МРОТ. Вот так, без шапкозакидательства, будем идти вперед.

**Зачем нужны дополнительные пол-**

**номочия Госдуме?**

– Сохранение страны, которую создали и защитили наши предки, обеспечивается балансом между централизмом и демократией. Президент удержал наше государство от развала. Опираясь на свой опыт, он говорит: я вижу, что надо дальше делать, давайте создадим широкий фронт по взаимодействию всех ветвей власти, дадим парламенту больше прав по участию в формировании правительства. Тем самым мы укрепим центральную власть. Ведь ослабление центральной власти - угроза существованию самой страны.

**Одной из наиболее спорных поправок стало внесение в Конституцию упоминания о Боге. Нужно ли говорить о нем в законе? Или лучше оставить это право церкви?**

– В этой поправке Бог не проявляется так, как о нем в Библии написано. В ней говорится об историческом аспекте: «Российская Федерация, объединенная тысячелетней историей, сохраняя память предков, передавших нам идеалы и веру в Бога...». То, что мы получили от предков, действительно обязаны сохранить. В гимне нашей страны уже есть упоминание о Боге: «Хранимая Богом родная земля». Оно ведь ни у кого не вызывает аллергии. Чьи-то религиозные чувства эта поправка не задевает. Во всех монотеистических религиях Бог единый.

**Аналогичные споры вызывает упоминание русского народа как государствообразующего...**

– В действующей Конституции говорится, что русский язык является государственным. В России больше 80% русских. Поэтому русский является языком межнационального общения. В национальных республиках есть национальные языки. Это закреплено в соответствующих законах субъектов РФ.

Предлагается дополнить формулировку о государственном языке. Она будет выглядеть так: «Государственным языком РФ на всей ее территории является русский язык как язык государствообразующего народа, входящего в многонациональный союз равноправных народов».

Никаких противоречий. И тот, кто пытается эту поправку использовать для разжигания негативных настроений, -

либо шовинист, либо националист. Мы - один народ.

Разделение нас по разным загорodkaм на руку только тем, кто руководствуется принципом «разделяй и властвуй». Народу такого разделения не нужно. Путин в своих поправках говорит: мы должны консолидироваться. Запад боится, что произойдет такая консолидация.

**Для чего России новый орган власти - Госсовет? Какую роль он займет в современной стране?**

– Госсовет был создан еще во время царствования Александра I. И как орган действовал до 1917 года. В советское время Госсовета не было, но были другие органы коллективного руководства. Владимир Путин восстановил Госсовет, возвращаясь к старым традициям на новых принципах. Пока это вспомогательный орган, работающий на общественных интересах регионов, местного самоуправления и центральной власти.

Путин предлагает придать Госсовету новый статус, дав ему право помогать главе государства принимать решения. У каждого члена Госсовета может быть свое мнение. И в истории царской России были случаи, когда весь Госсовет кроме одного человека голосовал «за». И наши цари прислушивались и поддерживали именно того, кто был против. Путин призывает внедрить такой принцип коллективного руководства страной. Он должен стать механизмом сочетания демократии и централизма.

**Что нужно сделать, чтобы уральцы пошли 22 апреля не в лес на шашлыки, а на участки для голосования? Предложите свой рецепт?**

– Наш народ, в массе своей, очень умный и очень ответственный. Он внутренне понимает, что от его позиции на голосовании 22 апреля очень многое зависит. Должен быть праздник с пониманием глубочайшей ответственности. Я бы предложил в этот день по старой советской традиции еще и субботник провести. Давайте встряхнемся, пойдем, поддержим президента. Деревья высадим, мусор выбросим. Найдем то бревно, которое несли наши предки. Все должно быть красиво, нарядно, весело.

Подготовила Алена Дудина

## ВНИМАНИЕ: ПОПРАВКИ!

**11 марта Госдума приняла в третьем чтении поправку в Конституцию, и в этот же день их одобрил Совет Федерации. Теперь закон должен быть одобрен региональными парламентами и подписан президентом. 16 марта свое положительное заключение дал Конституционный суд. Поправки вступят в силу, если в ходе всенародного голосования за них проголосуют более 50% избирателей, принявших участие в этом голосовании.**

**Вот так будет выглядеть Конституция после вступления в силу поправок. Они вносятся в главы 3–8. Для удобства читателей в электронных носителях все внесенные изменения выделены специальным маркером, а главы, в которые вносятся изменения, отмечены красным цветом в навигационном меню на компьютерах и планшетах или знаком \*, если вы читаете со смартфона.**

## Конституция Российской Федерации

Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации.

## РАЗДЕЛ ПЕРВЫЙ

## Глава 1. Основы конституционного строя

## Статья 1

1. Российская Федерация — Россия есть демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления.

2. Наименования Российская Федерация и Россия равнозначны.

## Статья 2

Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и граждани-

на - обязанность государства.

## Статья 3

1. Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ.

2. Народ осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления.

3. Высшим непосредственным выражением власти народа являются референдум и свободные выборы.

4. Никто не может присваивать власть в Российской Федерации. Захват власти или присвоение властных полномочий преследуются по федеральному закону.

## Статья 4

1. Суверенитет Российской Федерации распространяется на всю ее территорию.

2. Конституция Российской Федерации и федеральные законы имеют верховенство на всей территории Российской Федерации.

3. Российская Федерация обеспечивает целостность и неприкосновенность своей территории.

## Статья 5

1. Российская Федерация состоит из республик, краев, областей, городов федерального значения, автономной области, автономных округов - равноправных субъектов Российской Федерации.

2. Республика (государство) имеет свою конституцию и законодательство. Край, область, город федерального значения, автономная область, автономный округ имеет свой устав и законодательство.

3. Федеративное устройство Российской Федерации основано на ее государственной целостности, единстве системы государственной власти, разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации, равноправии и самоопределении народов в Российской Федерации.

4. Во взаимоотношениях с федеральными органами государственной власти все субъекты Российской Федерации между собой равноправны.

## Статья 6

1. Гражданство Российской Федерации приобретается и прекращается в соответствии с федеральным законом, является единым и равным независимо от оснований приобретения.

2. Каждый гражданин Российской Федерации обладает на ее территории всеми правами и свободами и несет равные обязанности, предусмотренные Конституцией Российской Федерации.

Продолжение в следующем номере



### Комбинированное состязание

В минувшую субботу в спортивном зале Черновской школы состоялось лично-командное первенство по многоборью. В соревнованиях участвовали младшие школьники района. 60 юных спортсменов из 15 школ состязались в четырех видах общефизической подготовки. Ребята выполняли тест на гибкость, прыжки в длину, «качали пресс». Плюс ко всем испытаниям, мальчики подтягивались на перекладине, а девочки отжимались.

По итогам в личном зачете победу одержал **Егор Аксенов** из Черновской школы (учитель **В.Н. Боровикова**), на вторую ступень пьедестала поднялся **Александр Бахарев** из Ключевской школы (учитель **К.В. Цур-Царь**), на третью – **Тимур Мохнашин** из Пионерской школы (учитель **Е.Н. Сивков**).

Среди девочек «золото» и «серебро» у **Татьяны Молоковой** и **Марии Малыгиной** – спортсменок из Пионерской школы (учитель **Ф.В. Чернов**), «бронза» у **Арины Брянцевой** из Зайковской школы № 2 (учитель **М.С. Упоров**).

В командном зачете учитывались результаты каждого спортсмена, представлявшего свою школу: двух девочек и двух мальчиков. По результатам первенства по многоборью первое место заняла команда Пионерской школы, второе – Килачевской и третье – Ключевской школы.



### Под занавес сезона

Седьмого марта воспитанники детско-юношеской спортивной школы Ирбитского района участвовали в открытых соревнованиях по лыжным гонкам. В Байкаловский район на трассу в Шипишенке приехали 14 наших спортсменов. К слову, шесть из них вернулись призерами. Все ребята занимаются лыжным спортом у тренера-преподавателя районного ДЮСШ **Александра Антонова**.

В своей возрастной категории первым к финишу пришел **Владислав Спицин** из Знаменской школы. На вторую ступень пьедестала поднялся **Максим Мурашов** из школы № 1 города Ирбита и **Ирина Майбурова** из Знаменской школы. Бронзовые медали завоевали **Мария Сивкова** и **Захар Кузнецов** из Пионерской школы, **Милана Нестерова**, студентка Ирбитского гуманитарного колледжа. (Независимо от места учебы ребята занимаются спортом в детско-юношеской спортивной школе Ирбитского района. – *Прим. авт.*)

Восьмого марта наши лыжники соревновались на лыжной базе «Гавань» в городе Реже. Они участвовали в межмуниципальном первенстве по лыжным гонкам памяти Ивана Барактина. В праздничный день на старт вышли пять наших спортсменов, двое из них пришли на финиш третьими: **Максим Мурашов** и **Алексей Кадочников**, учащийся Знаменской школы.

### Игра в «клетку»

Командное первенство по русским шашкам среди учащихся школ Ирбитского района состоялось 14 марта. Место проведения - Черновская школа. За звание сильнейшей команды боролись шашкисты из 12 школ. Всего на досках в клетку играли 36 спортсменов 2006-2008 годов рождения.



В состав каждой команды входили по три человека: два мальчика и девочка. На первой и второй досках участники играли независимо от пола, на третьей – только девочки.

По итогам соревнований победила команда Килачевской школы, второе и третье места между собой разделили Кирилловская и Харловская школы соответственно.



### Мяч в игре

Открытый традиционный турнир по настольному теннису, посвященный памяти **Алексея Вепрева**, в селе Ницинском состоялся 7 марта. Нынешние соревнования проводились уже в 31-й раз. В них участвовали девушки и юноши 2002-2012 годов рождения из деревень Бердюгиной, Кирилловой, Речкаловой, Фоминой, села Ницинского, городов Ирбита, Режа и Алапаевска. Турнир по настольному теннису собрал 61 спортсмена.

По итогам жарких баталий пять призовых мест завоевали теннисисты Ирбитского района – все они тренируются у **Алексея Симонова**.

Среди юношей 2002-2005 г.р. победу одержал **Илья Карпов**, учащийся Ницинской школы, третье место занял **Владимир Арзамов** из Бердюгинской школы. «Серебро» завоевали **Карина Балакина** (среди девочек 2009-2012 г.р.) и **Ксения Антипина** (среди девочек 2006-2008 г.р.), «бронза» у **Руслана Чачина** (среди мальчиков 2006-2008 г.р.). Обладатели этих медалей – учащиеся Ницинской школы.

### Три путевки в Радужный

В первые дни марта спортсмены Ирбитского района участвовали в первенствах Свердловской области по самбо среди юношей и девушек 13-14 и 15-16 лет. Состоялись они в спорткомплексе «Родина» в Екатеринбурге. В дни соревнований на ковры вышли порядка семисот самбистов, в том числе 14 воспитанников нашей детско-юношеской спортивной школы.

В первый день турнира за путевку на первенство Уральского федерального округа по самбо боролись 400 спортсменов в возрасте 13-14 лет, во второй – 300 девушек и юношей 15-16 лет.

В весовой категории (51 кг) зайковчанки **Александры Южаковой** (тренер-преподаватель **М.И. Дымшаков**) было девять участниц. Наша самбистка выступила успешно: она одержала убедительную победу, разгромив в финале свою соперницу из Нижнего Тагила со счетом 7:0. К слову, для Саши это вторая победа на областном первенстве: впервые чемпионкой она становилась еще в 2017 году.

Еще одна наша землячка – **Дарья Шалаева** (тренер-преподаватель **А.А. Замятин**) из села Рудного - стала серебряным призером Среднего Урала в своей весовой категории – 54 килограмма.

Уже в апреле самбистки Ирбитского района в составе сборной области поедут на первенство Уральского федерального округа в город Радужный! С ними отправится и **Егор Еремин** (тренер-преподаватель **М.И. Дымшаков**). Юноша вошел в шестерку сильнейших самбистов региона в весовой категории 71 килограмм.

На фото: **Александра Южакова**



### Королева объявила мат

В канун Международного женского дня на базе Пионерской школы состоялся областной турнир по быстрым шахматам среди девочек и девушек «Шахматная королева».

Шахматный турнир пользуется большой популярностью и известностью в Свердловской области. Юные красавицы с удовольствием играют в эту древнюю интеллектуальную игру. Сразиться в шахматном бою за титул «королевы» приехали девушки и девочки из деревень Бердюгиной, Фоминой, сел Харловского, Килачевского, поселков Пионерского и Пышмы, городов Алапаевска, Ирбита, Богдановича, Екатеринбурга и Тавды. Всего в турнире участвовали 36 шахматисток.

На церемонии открытия «Шахмат-

ной королевы» юных спортсменок напутствовали **Елена Врублевская**, председатель думы Ирбитского МО, и **Светлана Тимофеева**, директор Пионерской школы.

- Шахматный турнир начал свою историю семь лет назад по инициативе **Виктора Осипова**, сильнейшего шахматиста Ирбита и Ирбитского района. К сожалению, в прошлом году он ушел в иной мир, - поделился **Владимир Соколов**, тренер-преподаватель по шахматам ДЮСШ Ирбитского МО. - *Постоянным спонсором соревнований является предприниматель Александр Сибирцев. Он предоставляет награды, призы и всегда дарит цветы и памятную фотографию каждой участнице!*

По итогам семи туров по 15 минут без добавления дополнительного времени заветного титула «Шахматная королева» удостоены **Ульяна Мелкозерова** из Екатеринбурга, **Анастасия Скворко** из Ирбита, **Анастасия Ваганова** – воспитанница районной детско-юношеской спортивной школы. Еще одна юная красавица из Ирбитского района – **Тамара Воинкова** - заняла третье место.



Подготовила **Ксения Малыгина**

## Традиционный турнир по самбо



В посёлке Зайково уже на протяжении пяти лет проходит традиционный турнир по самбо. 2 февраля этого года на ковре в спортивно-патриотическом клубе имени дважды Героя Советского Союза Г.А. Речкалова встретились 60 самбистов.

Пятый юбилейный открытый лично-командный турнир по самбо был посвящён 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и 100-летию со дня рождения дважды Героя Советского Союза Григория Андреевича Речкалова.

Популярность турнира каждый год растёт, как и число его участников. В этот раз в спортивно-патриотическом клубе встретились самбисты из Туринского и Ирбитского районов, а также города Ирбита.

Не секрет, что самую

важную поддержку участникам турнира оказывает их тренер. С заботой и трепетом подходит к воспитанию своих юных спортсменов Михаил Дымшаков, а ребята говорят о нём с гордостью и восхищением.

- Он очень хороший тренер. Я у него уже давно занимаюсь, и за это время он мне стал близким человеком, - отозвался Александр Шмаков о Михаиле Ивановиче.



там общего зачета победу одержал клуб «Витязь» из Ирбита, второе место заняла команда Ирбитского района и замкнули тройку лидеров спортсмены из города Туринска.

Ксения Мальгина  
Фото Алены Стихиной

Александр Ермаков, участник соревнований и воспитанник Михаила Ивановича, любит самбо за красоту борьбы. Он уверен, что благодаря этому виду спорта слабый человек становится сильнее не только физически, но и морально. «Самбо воспитывает силу духа и твердость характера», - говорил им не раз их тренер. К словам Александра присоединился и Никита Дорохин, подметив, что навыки, которые ребята приобретают в процессе тренировок, являются фундаментом борьбы самбо, а обучает им воспитанников тренер - Михаил Иванович.

После приветственных речей на ковре развернулась нешутливая борьба. Спортсмены Ирбитского района с уверенностью вступали в схватку с соперниками и в процессе соревнований продемонстрировали свои лучшие навыки ведения «боя». В результате в личном первенстве в своих весовых категориях из наших самбистов победителями стали Анатолий Ушаков, Александр Ермаков, Никита Дорохин и Андрей Крюкин. По результа-

полуфинал она проиграла чешке, которая впоследствии стала чемпионкой Кубка Европы.

В утешительном турнире наша Даша встретилась с девушкой из Турции и поборол ее. Следующий победный поединок зайковчанки состоялся со спортсменкой из Казахстана.

В борьбе за бронзовую медаль Дарья Речкалова уступила еще одной турчанке. В итоговом протоколе у самбистки из свердловской Школы олимпийского резерва по самбо пятое место.

Подготовила Ксения Малыгина

## Впервые в Старом Свете

Кубок Европы по самбо среди кадет состоялся в марте. Лучшие спортсмены Старого Света встретились в турецком городе Анталия. Участвовала в турнире и прославленная зайковчанка - Дарья Речкалова.

В ее весовой категории (70 кг) боролись 32 самбистки из семи стран. Соревновались спортсменки по олимпийской системе. Уже после первого тура участниц осталось вдвое меньше - 16, после второго тура - восемь, в том числе Дарья. За выход в

## Все на лыжню!

И стар и млад приняли участие в «Юбилейной лыжне», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Накануне на стадионе школы в селе Кирга собралось более 50 человек в возрасте от 6 до 74 лет. Жители села с удовольствием приняли участие - выстраивались на старте и с нетерпением ждали оташку: «На старт! Внимание! Марш!» После пробега все желающие отведали «солдатской» каши и горячего чая.

Победители соревнований были награждены медалями и грамотами, а болельщики получили заряд бодрости и хорошего настроения.

Мероприятие состоялось при участии физкультурно-молодежного центра Ирбитского муниципального образования, клуба по интересам «Киргинский сокол» и территориальной администрации.

Ксения Мальгина  
Фото Дарьи Чекасиной



## ПОБЕДА! 1945-2020

### Награждение героинь

На территории поселка Лопатково прошло награждение тружеников тыла юбилейными медалями «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Жители поселка Лопатково чтят и гордятся своими героинями. В поселке осталось всего две труженицы тыла: Елена Захаровна СВЯЖИНА и Александра Екимовна СОРОКОНЕНКО.



Героинь поздравляли на дому, а те в свою очередь радушно встречали гостей. Со слезами на глазах женщины вспоминали военные годы. Татьяна Парамонова, председатель территориальной администрации, вместе с Любовью Бушковой, председателем первичной ветеранской организации, и работниками сельского клуба вручили труженицам медали, а также пожелали бодрости и здоровья на долгие годы.

Людмила Мизерия, фото автора

## Солдат войны не выбирает

Праздничное мероприятие, посвященное мужеству и отваге односельчан, которые отстаивали независимость Родины во все времена, в Стриганском доме культуры состоялось в феврале.

В этот день торжественно вручены медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» труженикам тыла Марии Романовне АНАНЬИНОЙ, Александру Николаевичу НАСОНОВУ, Тамаре Константиновне АНАНЬИНОЙ, Варваре Александровне ДРУЖИНИНОЙ, Римме Семеновне ЯМОВОЙ.

Сегодня в селе Стриганском проживают две вдовы участников Великой Отечественной войны - Мария Елисеевна БЕРЕЗИНА и Анастасия Афанасьевна ВЕРЕЩАГИНА. Они также награждены юбилейными медалями.

Ко всем присутствующим с поздравлением обратились председатель Стриганской территориальной администрации Светлана Николаевна Солдатова и депутат районной думы Алексей Витальевич Марков.

На праздничном мероприятии награждены и солдаты, которые участвовали в боевых действиях на Северном Кавказе. Юбилейные медали «25 лет боевым действиям на Северном Кавказе» вручены Ивану Сергеевичу ДРУЖИНИНУ, Руслану Николаевичу ЗЫРЯНОВУ, Дмитрию Михайловичу СЕРЕБРЯНИКОВУ, Леониду Николаевичу КОШЕЛЕВУ, Юрию Геннадьевичу МЕЛЕНТЬЕВУ, Василию Александровичу ПУЗАНОВУ, Василию Михайловичу СЕРЕБРЯНИКОВУ.

Юбилейные медали вручены родным участникам боевых действий на Северном Кавказе, не доживших до наших дней. Это молодые парни, рано ушедшие из жизни: Юрий Николаевич АЛЕКСЕЕВ, Андрей Владимирович КАЛУГИН, Евгений Владимирович ЧЕРЕМНЫХ.

Дань уважения всем поколениям российских воинов отдали артисты Стриганского дома культуры. С художественными номерами выступили Максим Алексеев, Сергей Молоков, ветеранский коллектив «Ладушки» и ученицы местной школы.

После праздничной программы состоялся фуршет, спонсорами которого стали ООО «Агрофирма «Ирбитская» (директор А.В. Ильин), крестьянское хозяйство А.И. Халявина, Зайковское сельпо (председатель Н.Г. Бояркина).

Мы не имеем права забыть солдат, которые подарили нам мирное небо надо головой. Не должны забыть тружеников тыла и детей войны, в памяти которых навсегда остались тяготы войны!

Галина Дружинина, библиотечкарь  
Анохинской сельской библиотеки, фото автора











## Официально

### Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Зайковская средняя общеобразовательная школа № 2 (МАОУ Зайковская СОШ № 2) ПРИКАЗ

11.03.2019 г. № 87

п. Зайково

Об утверждении отчета о результатах деятельности за 2019 год.

В соответствии с Постановлением Администрации Ирбитского МО от 27.05.2013 № 318-ПА «Об утверждении порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений Ирбитского муниципального образования и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества», на основании Постановления Управления Ирбитского МО от 05.06.2015 № 14-ПУ «О размещении автономными образовательными организациями Ирбитского муниципального образования отчетов о своей деятельности и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества», руководствуясь Уставом МАОУ Зайковской СОШ № 2,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить отчет о деятельности МАОУ Зайковской СОШ № 2 за 2019 год.
2. Разместить отчет о результатах деятельности МАОУ Зайковской СОШ № 2 за 2019 год на официальном сайте МАОУ Зайковской СОШ № 2: [zajkovo2.edusite.ru](http://zajkovo2.edusite.ru) и опубликовать приказ в муниципальной газете «Родники ирбитские».
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Директор М.Н. Жукова

Управление образования Ирбитского МО  
муниципальное дошкольное образовательное учреждение Зайковский детский сад № 1  
623847 Российская Федерация, Свердловская область,  
Ирбитский район, п. Зайково, ул. Гагарина 4.  
т. 34592, адрес электронной почты: [mkdoyzdc1@mail.ru](mailto:mkdoyzdc1@mail.ru),  
сайт: [zaykovsad1.uoirbitmo.ru](http://zaykovsad1.uoirbitmo.ru)

от 13.03.2020 г.

#### Приказ №52

«О публикации отчета о результатах деятельности за 2019 год»

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.12г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ (ред. от 04.11.2014г.) «Об автономных учреждениях», Постановлением Правительства РФ от 18.10.2007 № 684 «Об утверждении Правил опубликования отчетов о деятельности автономного учреждения и об использовании закрепленного за ним имущества» и во исполнение постановления Управления образования от 05.06.2015г. № 14-ПУ «О размещении автономными образовательными организациями Ирбитского муниципального образования отчетов о своей деятельности и об использовании закрепленного за ними имущества»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Опубликовать и разместить «Отчет о результатах деятельности МДОУ Зайковского детского сада №1 за 2019г. на официальном сайте МДОУ Зайковского детского сада №1 [www.zaykovsad1.uoirbitmo.ru](http://www.zaykovsad1.uoirbitmo.ru)
2. В муниципальной газете «Родники ирбитские» опубликовать Приказ №52 от 13.03.2020 г. «О публикации отчета о результатах деятельности за 2019 г.»
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Заведующий МДОУ Зайковский детский сад №1 Шорикова Н.С.

В Ирбитском местном отделении Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проходят приемы граждан с участием специалистов администрации и депутатов Думы Ирбитского муниципального образования.

21 марта 2020 года с 10:00 до 14:00 по адресу: п. Пионерский, ул. Ожиганова, 1 - прием граждан будет вести КОЛМОГОРОВ Сергей Пантелевич, депутат Думы Ирбитского муниципального образования.

## Объявления, реклама

**УРА, до 31 МАРТА!**  
Установка ОКОН  
И БАЛКОНОВ  
за счет фирмы!  
**Монтаж за наш счет!**  
Спешите сэкономить!!!  
Рассрочка до 36 мес. Тел.: (34355) 6-92-10

### ТРЕБУЮТСЯ

ветеринарный фельдшер,  
трактористы, водители  
категории С; СЕ.  
операторы машинного  
доения, животноводы,  
з/п от 20 000 руб.  
Тел. 8(34355)-5-71-30

### КУПЛЮ

памперсы для взрослых  
(все размеры, от 3 уп.  
по 30 шт.) и пеленки.  
т. 8-908-919-15-97

МБУ «Централизованная библиотечная система» Ирбитского МО информирует о выездах мобильного офиса (Библиобус) в населенные пункты Ирбитского МО

### Библиотека на колесах

19 марта - п. Спутник - с 14.00 до 14.45, у магазина  
19 марта - д. Кекур - с 15.00 до 16.00, у павильона  
24 марта - д. Бузина - с 11.00 до 12.00, у пекарни  
24 марта - д. Косари - с 12.15 до 13.00  
26 марта - д. Чащина - с 15.00 до 16.00  
26 марта - п. Лопатково - с 10.00 до 11.00, у ФАП  
с 11.10 до 12.10, у магазина

623855, Свердловская область, Ирбитский р-н, пос. Пионерский, ул. Мира, 18, тел./факс (34355) 4-51-34, e-mail: [Irbit-Kniga@yandex.ru](mailto:Irbit-Kniga@yandex.ru)

## АДМИНИСТРАЦИЯ ИРБИТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12.03.2020 г. № 131-ПА

пгт Пионерский

Об утверждении Комплексного плана совместных мероприятий администрации Ирбитского муниципального образования и Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации

В целях обеспечения реализации избирательных прав граждан Российской Федерации, проживающих на территории Ирбитского муниципального образования, в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, руководствуясь статьей 16, пунктами 16, 19 статьи 20 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (с последующими изменениями), Порядком подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации,

статьями 28, 31 Устава Ирбитского муниципального образования,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить:
  - 1) Комплексный план совместных мероприятий администрации Ирбитского муниципального образования и Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии в период подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации (далее - Комплексный план) (Приложение №1);
  - 2) Состав рабочей группы по реализации Комплексного плана (Приложение №2).
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Родники ирбитские» и разместить на официальном сайте Ирбитского муниципального образования.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Ирбитского муниципального образования  
А.В. НикифоровПостановление размещено на сайте  
Ирбитского МО [www.irbitskoemo.ru](http://www.irbitskoemo.ru)

## С 1 января 2020 установлена ежемесячная денежная выплата медицинским и педагогическим работникам

Законами Свердловской области от 21.11.2012 № 91-ОЗ «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» и от 15.07.2013 № 78-ОЗ «Об образовании в Свердловской области» с 1 января 2020 года предусмотрена дополнительная мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты:

- 1) 1000 рублей:
  - для медицинских работников, удостоенных почетного звания Российской Федерации «Заслуженный врач Российской Федерации», проживающих на территории Свердловской области и имеющих не менее пяти лет стажа работы по специальности в медицинских организациях, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области;



- для педагогических работников, удостоенных почетного звания РСФСР «Заслуженный учитель школы РСФСР», почетных званий Российской Федерации «Заслуженный учитель школы Российской Федерации» и «Заслуженный учитель Российской Федерации», проживающих на

территории Свердловской области и имеющих не менее пяти лет стажа работы по специальности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области;

- 2) 1500 рублей — для педагогических работников, удостоенных почетного звания Российской Федерации «Народный учитель Российской Федерации», проживающих на территории Свердловской области и имеющих не менее пяти лет стажа работы по специальности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области.

Порядок предоставления ежемесячной денежной выплаты утвержден постановлением Правительства Свердловской области от 29.01.2020 № 40-ПП «Об утверждении Порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты медицинским работникам, удостоенным почетного звания Российской Федерации «Заслуженный врач Российской Федерации», и педагогическим работникам, удостоенным почетного звания РСФСР «Заслуженный учитель школы РСФСР», почетных званий Российской Федерации «Народный учитель Российской Федерации», «Заслуженный учитель школы Российской Федерации» и «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Назначение ежемесячной денежной выплаты осуществляется Управлением социальной политики по месту жительства граждан из числа медицинских и педагогических работников, удостоенных вышеуказанных почетных званий, на основании заявления о предоставлении ежемесячной денежной выплаты.

Для назначения ежемесячной денежной выплаты заявитель предъявляет паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

К заявлению прилагаются следующие документы:

- удостоверение к государственной награде Российской Федерации, выдаваемое лицом, которым присвоено почетное звание Российской Федерации, или грамота Президиума Верховного Совета РСФСР, выдаваемая лицам, удостоенным почетного звания РСФСР «Заслуженный учитель школы РСФСР»;
- справка о стаже работы по специальности в медицинских организациях, осуществляющих деятельность на территории Свердловской области, — для подтверждения стажа работы медицинских работников или справка о стаже работы по специальности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области, — для подтверждения стажа работы педагогических работников.

Ежемесячная денежная выплата предоставляется с месяца, в котором заявитель обратился с заявлением и документами. Гражданам, обратившимся за предоставлением ежемесячной денежной выплаты до 30 июня 2020 года, ежемесячная денежная выплата предоставляется с 01 января 2020 года, но не ранее месяца возникновения права на ее получение.

За консультацией можно обратиться по телефонам: 6-32-81, 6-58-26, 6-21-35.

Л.А. Палтусова, начальник  
Управления социальной политики  
по городу Ирбиту и  
Ирбитскому району

5 марта отметила свой 70-летний юбилей  
Елизавета Михайловна КОВРИК!  
От всей души поздравляем Вас с юбилеем!  
Чтоб каждый день спокойным был,  
Желаем мы для Вас отныне  
Замедлить времени отсчет,  
Чтоб не подвластны ему были  
Здоровье, внешность и почет.  
Бердюгинская территориальная администрация  
и Лопатковский совет ветеранов

Управление социальной политики по городу Ирбиту и Ирбитскому району в период с 1 февраля по 10 мая 2020 года проводит «горячую линию» «Никто не забыт!» для приема информации от жителей города Ирбита и Ирбитского района по вопросам социального обеспечения и заботы о ветеранах.

По всем вопросам обращаться по телефону: 8(34355) 6-58-26, 6-31-85, 6-58-27, 6-49-22.

## По страницам музыкально-поэтической летописи

В Киргинской школе прошёл конкурс инсценированной военно-патриотической песни «Во славу Отечества», который был посвящён 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.



Конкурс призван формировать у обучающихся морально-нравственные принципы, воспитывать чувство уважения к старшему поколению, истории Родины. Целью конкурса является совершенствование системы патриотического воспитания обучающихся, популяризация военно-патриотической солдатской песни.

На конкурс была представлена тематика исполняемых произведений – песни периода Гражданской, Великой Отечественной войн и песни патриотической тематики, посвящённые России.

Участниками конкурса стали все учащиеся со 2 по 9 класс, вели программу **Матвей Паньков** и **Лада Гасникова**. В состав жюри входили: **О.А. Царегородцева**, директор МОУ «Киргинская СОШ», **Н.П. Галкина**, председатель совета ветеранов, **А.И. Белобородов**, музыкальный руководитель СДК.

Зрители и участники отправились по страницам музыкально-поэтической летописи славных дел и побед нашей армии.

Первыми на сцену приглашены учащиеся 5-го класса с песней о Щорсе. В суровые сороковые военные годы звучали песни на привалах, во время отдыха, в окопах, в походах. В исполнении учащихся 4-го класса прозвучала песня «Эх, путь-дорожка фронтовая», а ученики 3-го класса спели песню «Пора в путь-дорогу».

Проникновенно, сердечно и трогательно прозвучало произведение Р. Гамзатова и Я. Френкеля «Журавли» в исполнении учащихся 9-го класса.

Закончилась война, наступило мирное время, и зазвучали новые песни: зажигательными танцевальными элементами была «расцвечена» песня «У солдата выходной» в исполнении учеников 6-го класса, а второклассники задорно спели «Мы шагаем как солдаты».



Учащимся 8-го класса проникновенно была исполнена песня из кинофильма «Офицеры».

Закончилось мероприятие минутой молчания и зажжением «вечного огня».

Итоги конкурса жюри подводило по номинациям «Зрительская симпатия», «За оригинальное сценическое оформление песни», «За эмоциональное исполнение песни», «За театральность в исполнении песни», «За активное участие», «За проникновенный лиризм». Победителями инсценировки военно-патриотической песни стали ученики 8 класса: «За высокое чувство патриотизма, глубокое проникновение в содержание песни».

Дарья Чекакина,  
президент детской школьной организации  
«Уральские Самоцветы» Киргинской школы

## ЖИВЕТ ТАКОЙ ЧЕЛОВЕК

20 марта жительница деревни Речкаловой **Лидия Григорьевна ХАУСТОВА** отмечает 90-летний юбилей.

Родилась Лидия до войны в семье крестьян **Пинягиных - Григория Германовича и Татьяны Павловны**. В семье было несколько детей, в живых остались два брата и она. Всю жизнь они поддерживали родственные связи. К сожалению, обоих братьев уже нет в живых.

Быстро кончилось ее детство – началась Великая Отечественная война. Отец и старший брат ушли на войну. Отец служил под Ленинградом, на Ладого – «Дороге жизни». Там и умер от болезни. Брат, **Николай Григорьевич Пинягин**, благополучно вернулся. Лиде было 11 лет. Вместе с матерью помогала колхозу – ухаживала за овощами, воду на полив носила с реки в поле, собирала колоски. Все тяготы войны она испытала на себе. Не очень любит об этом рассказывать, тяжёлые эти воспоминания...



– приходилось выполнять десятки различных операций, незнакомых ей доселе. Но с годами пришли знания и опыт. И работа понравилась.

Мама – коренная жительница деревни Речкалова, знает всех односельчан, поэтому быстро находила подход как к малому, так и к старому. А сколько за времена ее рабо-

лем председателя сельского совета, являлась председателем женсовета, секретарем товарищеского суда, одним из лучших агитаторов района. Работы хватало, но и у самой была семья, росли два сына – **Сергей** и **Леонид**. Утром и вечером работала в библиотеке, а день посвящён общественной работе: то разбирают пьяниц и разгильдяев на товарищеском суде, то идут в семьи, где дети плохо себя ведут и учатся, то готовятся к празднику. Знала про каждого жителя деревни, кто чем живет, о чем думает, чем занимается.

За ее доброту и порядочность односельчане с уважением к ней относились. За ее знания, накопленный опыт, рассудительность, рациональное мышление, активную жизненную позицию, равнодушие к людям, добросовестное отношение к любой работе награждена не одним десятком грамот. Первые грамоты датируются 1958 годом.

За многогранную работу с читателями занесена в Книгу почета районного отдела культуры. Награждена медалью «Ветеран труда», имеет грамоты областного управления культуры, не одна заметка вышла про ее работу в газете «Восход».

Так как всю жизнь проработала с людьми, умеет общаться и сейчас находит общий язык с односельчанами, интересуется их делами, заботами. Человек активной жизненной позиции, она всем интересуется – и политикой, и здоровьем, и современным кино. Смотрит различные телепередачи, неплохо ориентируется в современной жизни.

У мамы, Лидии Григорьевны, пять внуков, правнук. Для всех она находит доброе слово, совет. И, конечно, в такой день она обязательно встретится со всеми детьми, внуками и правнуком.

*Мы поздравляем тебя!*

*Благодарны мы судьбе -*

*Девяносто уж тебе!*

*В свои годы удивляешь -*

*Лишь с улыбкой нас встречаешь!*

*Мамочка, тебе желаем*

*Быть здоровой, не хворать.*

*Ведь хотим с тобой вместе*

*И столетие отмечать!*

*Мудростью своей, терпением*

*Нас в семью объединяешь,*

*Даже правнука и внуков*

*Оптимизмом заряжаешь!*

Дорогая наша мама и бабушка, прими наши искренние поздравления!

Желаем крепкого здоровья!

*Семья Хаустовых*



Окончила школу и поступила в Ирбитское педагогическое училище «на воспитателя». Ходила в Ирбит пешком, машин было мало. После окончания училища поехала работать в город Лялю воспитателем. Но родная сторона тянула домой. Отработав два года, Лидия вернулась обратно в деревню. Не сразу, но нашла свое призвание на другом поприще – библиотечное дело. Пошла работать в библиотеку, которой посвятила более 40 лет. Многие, конечно, сначала было непривычным: трудоемким оказался рабочий день

ты было проведено бесед, лекций, обзоров литературы на фермах, в бригадах, на полевых станах, везде интересовалась, что людям хотелось бы прочитать, ходила с новинками литературы по фермам, делала их обзор и помогала каждому читателю находить свою книгу. Коль жила на селе, то и от общественной работы не отрывалась, была в кругу всех событий как на селе, так и в колхозе «Дружба».

Не один десяток лет мама, Лидия Григорьевна, избиралась депутатом сельского совета, была заместителем

### Уважаемые читатели!

Приглашаем вас посетить наш официальный сайт. Здесь вы сможете узнавать актуальные новости, читать материалы наших корреспондентов, которые размещены в газете.



### Теплицы усиленные «КРЕПЫШ»

Профиль 20x20, 20x30, 20x40, крашенный, оцинкованный

ПАРНИКИ

ТЕПЛИЦЫ: 3x4 от 10000,

3x6 от 12000, 3x8 от 15000

ЦЕНЫ ДО КОНЦА ФЕВРАЛЯ

Дуги через 1 м, 65 см, поликарбонат КРОНОС 4 мм с УФ-защитой

\*Установка на брус, бесплатная доставка

В продаже поликарбонат: цветной, прозрачный

Тел. 8-900-1972-800, 8-902-263-58-48, г. Ирбит, ул. Высоковольтная, 6

Главный редактор **Н.М. Кузеванова**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ66-01771 от 27 мая 2019 года

Учредители газеты: Администрация Ирбитского муниципального образования (623850, г. Ирбит, ул. Орджоникидзе, 30)  
Департамент информационной политики Свердловской области (620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Издатель газеты: Государственное автономное учреждение печати Свердловской области «Редакция газеты «Родники ирбитские».  
Адрес редакции: 623855, Ирбитский р-н, п.г.т. Пионерский, ул.Лесная, 2. Телефон: (34355) 2-05-60. E-mail: Rodniki\_96@mail.ru

Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.